Jazykovy rozbor, prace se slovesnymi tvary

Kdyz se liska, kterou hlad trapil jiz n€kolik dni, pfibliZila k jedné takové mensi

vesnici, aby tam sehnala néco do svého prazdného zaludku, potkala néjakého

sedlaka, ktery namahavé vlekl sanky s ndkladem zmrzlych ryb, a tak ji napadlo,

jak si muze hladové biicho zadarmo naplnit.

1. a) Vyznad v textu vSechny piisudky — podtrhni vinovkou.

b) Ur¢it pocet vét v souveti:

¢) Ur¢i VH, VV (vyznac v textu)

2. Ur¢i slovni druhy téchto slov:

kdyz , S€ , J1Z

, k

, prazdného

jak , hladové , zadarmo , naplnit

3. Urci vétné ¢leny (PO, PR, PT, PU, PKS/PKN, D):

, hamahaveé , vlekl , ryb ,

liska kterou K vesnici
sedlaka viekl ryb
4. Vypi$ zjmena a urci jejich druh:
5. Ur¢i mluvnické kategorie téchto slov:
PAD CILSO ROD VZOR
k vesnici
zmrzlych
OSOBA | CISLO | ZPUSOB | CAS ROD VID
aby sehnala
viekl




6. Ke slovesnému tvaru POTKALA utvof:

a) infinitiv -

b) 1.o0s.,¢. mn., zp. podm. min. -

c) 2.o0s,¢.]., zp. podm. pfit.-
d) 2.o0s.,¢.j., zp. 0zn., ¢as bud.-
e) 3.os,¢. ., zp.ozn., ¢as min.-
f) 1.o0s., ¢ mn., zp.rozk.-

7. Ur¢i vid a pak k t€émto slovesnym tvarim utvoft tvary sloves opa¢ného vidu:

trapil

priblizila

sehnala

potkala
viekl

naplnit

8. Pouzij ve vét€ vyraz:

a) zdravi (jako piidavné jméno)

b) zdravi (jako sloveso)

C) zdravi (jako podstatné jméno)




